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Stop žloutence! Hygienici spouštějí kampaň v autobusech po celém kraji 

 

Cestující hromadnou dopravou v Olomouckém kraji si nyní mohou během své cesty všimnout 

nových informačních letáků zaměřených na prevenci virové hepatitidy A. Krajská hygienická 

stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci (KHS) spouští osvětovou kampaň, jejímž 

cílem je zvýšit povědomí o tomto onemocnění a upozornit na účinné způsoby ochrany. 

 

Kampaň má podobu přehledných informačních letáků, které vysvětlují, jak se  

virová hepatitida A přenáší, jaké má příznaky a jak se jí dá účinně vyhnout. Hlavní důraz je 

kladen na prevenci – tedy na důsledné mytí rukou a očkování. 

 

Informační materiály budou od tohoto týdne zveřejněny na LCD monitorech v autobusech 

Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje, autobusech a tramvajích Dopravního 

podniku města Olomouce, v autobusech městské hromadné dopravy v Prostějově a Přerově. 

Kampaň potrvá minimálně do konce letošního roku. „Velmi si vážíme vstřícnosti dopravních 

společností v regionu, které nám pomáhají oslovit širokou veřejnost v běžném každodenním 

prostředí,“ uvedla MUDr. Lenka Pešáková, Ph.D., ředitelka KHS.  

 

Proč kampaň vznikla 

Důvodem spuštění kampaně je dlouhodobě zhoršená epidemiologická situace ve výskytu 

virové hepatitidy A v České republice, která se nevyhnula ani Olomouckému kraji. 

Vnímáme jako velmi důležité, aby lidé věděli, jak se mohou účinně chránit. Základem prevence 

je důkladné mytí rukou – po použití toalety, před jídlem i při běžném kontaktu s ostatními lidmi. 

U dětí, které si správné hygienické návyky teprve osvojují, je potřeba, aby na jejich dodržování 

dohlíželi rodiče. 

 

Kromě dodržování hygienických zásad je velmi účinnou ochranou i očkování, které spolehlivě 

zabraňuje nákaze. „Očkování nechrání jen před samotným onemocněním, ale také před 

nepříjemnými omezeními, která se týkají neočkovaných osob v případě kontaktu s nemocným,“ 

upozorňuje MUDr. Lenka Pešáková, Ph.D. 

 

Pokud se v kolektivu potvrdí výskyt virové hepatitidy A, hygienici okamžitě zavádějí opatření, 

která mají zabránit dalšímu šíření infekce. Osoby, které byly v kontaktu s nemocným: 

• podléhají lékařskému dohledu a podstupují vyšetření u lékaře, včetně odběrů krve, 

• musí po dobu 50 dnů dodržovat přísná omezení, například zákaz účasti na školních 

akcích, táborech, kroužcích, sportovních či kulturních událostech a zákaz návštěv 

veřejných bazénů či cestování, 

• nesmějí darovat krev, orgány ani jiné tkáně. 

chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https:/www.khsolc.cz/images/dokumenty/protiepidemicky-odbor/VHA_MHD.pdf


Tato opatření se dotýkají nejen samotného dítěte či dospělého, ale často ovlivňují i celou rodinu. 

I proto je prevence – v podobě očkování a dodržování hygienických návyků – tím 

nejjednodušším způsobem, jak se podobným situacím vyhnout. 

 

Každý z nás může svým chováním přispět k tomu, aby se virová hepatitida A dále nešířila. Stačí 

málo – mýt si ruce a chránit se očkováním. 

 

Více informací nejen o prevenci virové hepatitidy A naleznete na webových stránkách KHS. 
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